
Estado do Rio Grande do Sul 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE IRAÍ/RS 

“Iraí terra de Deus, terra dos encantos meus” 
 

Rua João Carlos Machado, 195 – Cx. Postal 18 - Fone/Fax (55) 3745-1221 
Whatsapp (55) 99677-4199 – CEP 98460-000 - Iraí/RS – Email: 

camarairai@irai.rs.leg.br – www.irai.rs.leg.br  - Fanpage: 
facebook.com/camara.irai – 
instagram.com/camarairai

ATA nº 1691/2024, de 19 de agosto de 2024 

Aos dezenove dias do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro, reuniram-

se para a décima quarta sessão ordinária, na sala de sessões da Câmara de 

Vereadores de Irai os seguintes Vereadores: Ana Paula Rodrigues, Clério 

Larentis, Ediner Juliano Kehl, Jair Barros da Silva, Jadir Jacinto, Maristela 

Panegalli, Nelci Francisconi do Amaral e Paulo Martins, sob a Presidência 

do Vereador Gilson Conzatti.  

Ao dar início a sessão o Presidente solicitou para que a Ata nº1690/2024 da 

13ª Sessão Ordinária realizada no dia 12 de agosto de 2024, fosse colocada 

em votação, sendo a mesma aprovada por 07 votos favoráveis e abstenção 

do Vereador Jadir Jacinto. 

Na oportunidade foram discutidas e aprovadas as seguintes matérias. 

MATÉRIAS DO PODER EXECUTIVO: 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Executivo 

nº039 de 15 de agosto de 2024, que autoriza o Executivo Municipal a 

custear despesas da Banda Municipal Iraí para participar da III Copa 

América de Bandas e Fanfarras em Itapema/SC e dá outras providências. 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Executivo 

nº040 de 15 de agosto de 2024, que autoriza o Executivo Municipal a criar 

a RAE - Rede de Apoio às Escolas - do Município de Iraí e dá outras 

providências. 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Executivo 

nº041 de 15 de agosto de 2024, que institui o Plano Municipal de Turismo 

– PMT – do Município de Iraí/RS e dá outras providências. 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Executivo 

nº042 de 15 de agosto de 2024, que autoriza o ressarcimento de despesas a 

integrantes de Conselhos Municipais quando de sua participação em 

eventos. 

MATÉRIAS DO PODER LEGISLATIVO: 
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Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Resolução nº010 de 

14 de agosto de 2024, que regulamenta o Projeto Memória Viva e dá outras 

providências. 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis a Moção de Pesar nº014 de 19 de 

agosto de 2024, de autoria do Presidente da Câmara de Vereadores de Iraí, 

amparado nas Normas Regimentais, e assinada por todos os Vereadores a 

Moção de Pesar, para a família de LUIZ GUSTAVO SOUZA pelo seu 

falecimento ocorrido no dia 16 de agosto de 2024, no Município de Pinhal. 

Atual secretário-adjunto de Logística e Transportes do Rio Grande do Sul, 

Luiz Gustavo Souza, teve um papel importante na luta pelos acessos 

asfálticos da região, bem como na retomada dos serviços remanescentes da 

pavimentação asfáltica da ERS-324, trecho que liga os municípios de Iraí e 

Planalto, no ano de 2020, que estavam paradas há 10 anos. 

 O Presidente da Câmara de Vereadores no uso de suas atribuições e dentro 

das Normas Regimentais, apresentou ao Plenário da Câmara de Vereadores 

a Indicação nº007 de 19 de agosto de 2024, indicando ao Poder Executivo 

um Ante Projeto de Lei que “Regulamenta a Concessão de Direito Real de 

Uso de Imóveis do Município de Iraí e dá outras providências”. 

 

Antes de iniciar a Sessão, o Presidente da Câmara de Vereadores, Vereador 

Gilson Conzatti, realizou a entrega das Propostas elaboradas pela 

comunidade Iraiense durante as noites do Planejar Iraí, juntamente com os 

Vereadores e membros que participaram dos encontros. Foram entregues as 

propostas para os respectivos candidatos ao Executivo Municipal: Ana 

Paula Rodrigues e Rosangela Paula de Lima, Volmir José Bielski e Lucas 

Balestrin, Edson Borges do Canto e Mário Antônio Coelho da Silva.  Em 

nome do grupo que participou do Planejar Irai, o Sr. Ivo Machado 

Presidente do COMTUR contribuiu com sua fala dizendo que a futura 

administração poderá contar com o COMTUR para alavancar o Turismo do 

Município, e parabenizou a todas as pessoas que se engajaram nesse 

projeto.  
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Ao Iniciar a Sessão Ordinária, o Presidente solicitou para que o Procurador 

Jurídico do Município Dr. Clovis José Magnabosco Filho fizesse parte da 

Mesa e lembrando que ele foi convidado para participar da sessão e prestar 

esclarecimentos necessários quanto a decisão liminar de reintegração de 

posse de imóvel. Antes de passar a palavra para o Dr. Clovis, o Presidente 

estipulou um tempo de até 20 minutos para o Procurador realizar a sua fala 

e 02 minutos para os Vereadores que quisessem se manifestar também.  

Então passou a palavra ao Dr. Clóvis que inicialmente cumprimentou a 

todos os presentes, Vereadores e principalmente a Comunidade Iraiense, e 

disse que são dois motivos que fazem ele estar aqui hoje nessa Casa, 

reiterando que ele pediu para estar aqui, não foi convocado, e está na 

qualidade de voluntário para prestar seus esclarecimentos.  O primeiro 

deles foi esclarecendo os motivos da retomada do posto de resfriamento de 

leite e esclarecer o que todos os Vereadores sem exceção já sabem o 

motivo do qual levaram o Município a pedir a retomada do posto. Os 

detalhes e informações que o Procurador passou encontram-se no Processo 

cuja decisão judicial liminar foi cumprida no dia 20 de agosto, e ele apenas 

esclarece aos presentes que ele não pode mostrar porque está sendo 

transmitido na rádio marabá e aos presentes aqui na casa, e todas as 

declarações que ele fizer ele tem documentos judiciais e policias do 

Ministério Público para comprovar.  Dr. Clóvis também falou que é uma 

ação civil publica e qualquer pessoa que queira saber os motivos que levou 

o Município a buscar essas providências jurídicas tem livre acesso ao 

Processo.  Disse que o Laticínio São Carlos teve em seu benefício com a 

autorização Legislativa, no ano de 2016, concessão de uso do posto do 

resfriamento de leite, com contrato firmado em 4 de maio de 2016, e que o 

período inicial da concessão se deu pelo prazo de 05 anos e poderia ser 

prorrogado havendo a concordância entre as partes, então em 04 de maio de 

2021 o termo foi aditivado, prorrogando o contrato por mais 18 meses. Na 

época da prorrogação do contrato, o setor tributário do Município verificou 

que a empresa beneficiada estava com pendencias junto a secretaria da 

fazenda do Estado do Rio Grande do sul, e que essas pendencias poderiam 

ser regularizadas e com a apresentação das certidões positivas com efeito 

de negativas, procedeu-se com a prorrogação na forma legal, entretanto por 
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apenas 18 meses e não verificado os 5 anos possíveis, então o que se 

buscava com isso? A regularização com o Estado, o pagamento ou 

renegociação do débito e não foi o que ocorreu, a exigência para que fosse 

feita a concessão por mais 5 anos não foi acatada pelo Prefeito Municipal 

por orientação do parecer jurídico da Procuradoria. Em março de 2022 o 

Município requereu informações junto a Secretaria da Fazenda e a 19ª 

Procuradoria do Estado, buscando informações sobre a situação fiscal da 

empresa e por determinação do Senhor Prefeito Municipal, a empresa foi 

notificada extrajudicialmente pelo Município, por tanto nada mudou. Por 

questão de cautela o Prefeito Municipal e o Dr. Clovis na qualidade de 

Procurador Jurídico do Município, tiveram uma reunião com o Delegado da 

Secretaria da Fazenda, em Passo fundo Dr. Rogerio, buscando mais 

informações sobre  a situação fiscal da  empresa, o que lhes causaram 

surpresa e preocupação, e a preocupação ficou estampada e se tornou 

concreta após observada as informações recebidas no dia 06 de março de 

2024 da contingencia Sefaz Passo Fundo, e quem quiser o acesso a essas 

informações poderá procurar o Dr. Clovis na qualidade de Procurador 

Jurídico. E para resguardar, o interesse público, não sendo coniventes com 

o débito e não serem responsabilizados por omissão, notificaram dessa vez 

judicialmente a empresa, exigindo da empresa a apresentação das certidões 

negativas fiscais, federais e estaduais, especialmente as indicativas dos 

débitos estaduais relacionados pela 5ª delegacia de Passo fundo.  Eventual 

prorrogação ou uma nova contratação passaria inicialmente, no mínimo por 

uma situação de regularidade fiscal da empresa beneficiada, visando a 

transparência e legalidade do processo. As preocupações do Município vão 

muito além do débito apresentado, a situação não regularizada e não pago o 

imenso débito tributário do Estado, nesse período de 18 meses, o débito 

triplicou, então em decorrência disso, tiveram uma decisão de liminar de 

posse que foi cumprida no dia 20 de maio por determinação judicial, e tudo 

o que foi falado e demonstrado, estava sendo acompanhado desde 2021 

pelo Procurador e pelo Prefeito, com o conhecimento de autoridades 

Judiciais, Promotoria  e Policia Civil.  Uma situação impossível de  não 

registrar é que quando da declaração de liminar, o Juiz da Comarca disse 

que assim o caso admito deferimento do mandado de reintegração de posse 
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sem a oitiva da parte ré, mesmo porque já se manifestou nos autos, quando 

reconheceu que está com elevado débito fiscal,  e dito pelo Juiz fica 

registrado que  é condição para contratação  com entes públicos a 

regularidade fiscal, de forma que não se verifica a possiblidade de 

renovação de  contrato de cessão de uso, especialmente porque decorrido 

cerca de 02 anos da notificação do município, a ré sequer apresentou as 

negativas. Essa situação toda gerou uma indisposição e desconforto da 

empresa com o Poder Público, a oportunidade foi aproveitada para criar 

uma narrativa expondo o empresário, o prefeito, e esse procurador. A 

narrativa de extorsão, criada com total intuito e cunho político, acabou por 

denegrir a imagem e expor publicamente uma situação inverídica e colocar 

em dúvida a honestidade do Prefeito e deste Procurador, diante da 

comunidade que não estava inteirada e ainda não totalmente inteirada de 

todos os fatos, o próprio empresário quando ouvido como testemunha sobre 

compromisso e após prestar o depoimento nega as acusações que constam 

na ocorrência policial firmada pelo Vereador.  A respeito da denúncia lida 

aqui no Plenário, o próprio empresário compareceu na delegacia de polícia, 

convocado pelo Delegado de Policia e negou as afirmações. Questionado, 

declarou  que chamou os Vereadores na sua agropecuária para explanar a 

situação do laticínio uma vez que tratava de patrimônio público, o Poder 

Legislativo Municipal por ser responsável para aprovação da concessão, foi 

chamado para que o depoente que estava em tratativas com o Estado para 

regularizar a situação tributária  e permanecer com a concessão, 

questionado declarou que não mencionou nenhum valor e nem a situação 

de ter pago propina a administração pública e que a discussão    tinha 

apenas o intuito da renovação da concessão, questionado declarou que  o 

valor de 5 milhões de reais em título de renovação da concessão foi 

repassado a seu ex sócio em razão de acordo relacionados a sociedade entre 

os dois, entre outras declarações que constam no Inquérito Policial 

arquivado em 08 de agosto de 2024,  estão disponíveis para qualquer 

cidadão.   A narrativa de extorsão criada acabou por denegrir a imagem, e 

apenas cumprindo a função, o que incomoda realmente, é a forma como 

pessoas sejam da comunidade, pessoas com cargos públicos ou agentes 

políticos, tratam um assunto sério, de tamanha importância a economia do 
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Município com conversas infundadas, desprovidas do total conhecimento 

da situação, fazendo graves acusações pessoais quanto ao Procurador e ao 

Prefeito Municipal.  O que se fez foi feito com total conhecimento dos 

Vereadores e plena ciência do Judiciário, há uma ordem judicial que foi 

pedida, deferida e cumprida pelo Município, e foi apenas cumprido o 

dever, não podendo estar omisso sob pena de estarem sendo 

responsabilizados. Diante disso, o Procurador falou que não vai dar crédito 

para tais inverdades, mas que deixar bem claro que cada um dos 

responsáveis vai ser chamado em juízo para esclarecer e retratar, sendo 

responsabilizado pelas mentiras espalhadas, de qualquer forma o Dr. Clovis 

disse que tem mais de 30 anos de profissão, sem nunca ter deixado em 

dúvida sua credibilidade, honestidade  e idoneidade, disse que tem família, 

dois filhos, e todos sentiram mas de cabeça erguida e com  a fé em Deus, e 

o trabalho árduo  se manteram focados e seguiram em frente. Como 

Procurador do Município, trabalhou em diferentes gestões, trabalhou com 

diversos partidos e siglas políticas e nunca deixou margem para falarem do 

seu profissionalismo, e afirma que não serão com falsas acusações que vão 

tentar manchar todos esses anos de advocacia particular e pública, e disse 

que espera ter sido claro quanto aos esclarecimentos e informações 

prestadas aqui hoje, estando a disposição para esclarecer quaisquer dúvidas, 

tanto para os Vereadores quanto para a comunidade, que essa sim poderia 

exigir dele e do Prefeito esclarecimentos por ser a grande beneficiada ou a 

grande prejudicada. Então o Procurador disse que estão acompanhados os 

fatos, e fazendo o que for preciso para que tudo se esclareça, e que os 

responsáveis por espalhar ofensas ou inverdades sejam punidas diante do 

Judiciário. Quanto ao segundo ponto em relação especifica com o 

Vereador, o Vereador  relatou uma denúncia e com certeza foi relatado  

pelo  Vereador uma denúncia que foi ouvida por ele, e o que o Procurador 

tem para dizer é que o empresário quando foi ouvido negou todas as 

acusações, ele foi enfático e declara, não só apenas o empresário quanto a 

sua sócia e funcionaria, todas as acusações foram negadas e mais uma vez 

o Procurador salienta e deixa bem claro que tirar uma situação de um 

contexto geral pode acabar gerando um compromisso e um prejuízo, disse 

que compreende a posição do vereador quanto na condição de cobrar algo 
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em nome da comunidade e levar isso a frente, mas a partir daí investigada e 

arquivada a manifestação pelo delegado, ele acredita, que a partir daí essas 

divulgações não poderiam ser feitas, os vídeos  da sessão passada e que 

gerou algumas series de situações  nos grupos de whatsapp, fez com que se 

tomasse providencias, tanto ele quanto o Prefeito, e  ai por uma 

determinação judicial, por uma questão de respeito e ética, existe uma 

decisão judicial que ampara  a exclusão dos vídeos da sessão  da semana 

passada da câmara, ampara a exclusão dos vídeos do whatsapp, das redes 

sociais, em decorrência da situação especifica, e não é ele e o Prefeito que 

são réus em ações penais e processos investigativos, e que essa denúncia 

lida pelo Vereador foi arquivada e ao que lhe consta  pelo que o Vereador 

lhe falou, ele só recebeu essa denuncia pela manha no dia da presente 

sessão do dia 12, então essa decisão  de serem excluídos os vídeos e áudios  

em decorrência de tudo vai ter sequencia quanto as pessoas responsáveis, 

quanto as pessoas que divulgaram e tripudiaram em relação a essa situação, 

ele e o Prefeito irão até o fim quanto em relação a uma determinada pessoa, 

dependendo do que aqui hoje for aceito pelos esclarecimentos que ele 

prestou, é  que se da sequencia ou se para,  e ele acredita que esclarecidas a 

situação para a comunidade e para a rádio marabá,  e tudo que se fala, 

demonstra e comprova, efetivamente uma investigação policial, com 

decisões judiciais  fundamentadas, é o mínimo que se pode esperar. E 

agradece a oportunidade de esclarecer a situação e qualquer vereador tem a 

liberdade e autonomia de procura-lo legalmente para solicitar informações 

e aí sim, caso não satisfeito com o que tem, tomar as providencias. E 

agradeceu o espaço novamente.    

Após a fala do Procurador Jurídico, o Presidente passou a palavra para a  

Vereadora Ana Paula Rodrigues, que disse que foram procurados sim pelo  

concessionário, e que o papel de fiscalizar foi feito, os Vereadores foram 

procurados e foi relatado para eles algumas coisas, mas como conhece um  

pouco sobre a Lei, ela sabia que não cabia ao Legislativo  e nem ao 

Executivo se manifestar sobre isso, pois era uma decisão judicial, e teria 

que ser tratado lá, e ela vê que não só o Vereador Gringo, mas os 

Vereadores foram usados para isso, e o Vereador Gringo sem saber que  
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tinha sido arquivado, veio e falou isso na sessão, então ela acredita que 

deveria ter sido informado a ele que estava arquivado, então ela acredita 

que  a verdade vai vir a tona e vai ser esclarecido pois  a população merece 

isso, e quando surgiu esse assunto da reintegração de  posse, deveriam ter 

chamado o procurador para esclarecer o que estavam acontecendo. Então 

fica a sua indignação por terem apenas usado os Vereadores quando 

chamaram eles e relataram a situação. 

Após a fala da Vereadora Ana Paula Rodrigues, o Vereador Nelci 

Francisconi do Amaral pediu a palavra para e fez o seu relato, disse que no 

dia 12 de agosto fez a leitura de uma ocorrência em que ele mesmo foi 

fazer na delegacia civil, e disse que não agiu de má fé pois não foi chegado 

para ele nenhum documento dizendo que a denuncia já estava arquivada, 

disse que entende que  o papel do Vereador é ir atrás da verdade 

independente do âmbito que tiver,  e ele reitera para toda a população de 

Iraí, que este concessionário criou um circo, pois ele faz uma denuncia 

muito grave a todos os Vereadores, menos ao Vereador Jadir que não 

estava presente no dia, ele fez uma afirmação muito grave e após isso 

quando foi chamado na delegacia ele retira o que falou, dizendo que nada 

disso aconteceu, então como a Vereadora Paulinha falou, a população 

merece uma explicação sim, mas a explicação é essa que foi dada agora, se 

a pessoa mente em frente a justiça o que ele faz pro povo? Então entende 

que não se tem mais nada para falar, e que muitas vezes no intuito de 

querer falar a verdade acaba ficando numa situação complicada, diante 

disso, ele como Vereador acredita que não se tem mais o que falar dessa 

situação, falou que está muito tranquilo e que nunca teve problema nenhum 

com lado, A B ou C, vai continuar fazendo o seu trabalho de fiscalizar, mas 

nesse assunto, ele acredita que não se tem mais nada para falar.  E 

agradeceu o espaço de fala. 

 O Vereador Paulo Martins também falou e disse que conhecendo o 

Prefeito Vilson e ao Dr.Clovis que são pessoas honestas, ficou muito 

preocupado com a situação que estava acontecendo.   Disse que muitas 

pessoas entenderam que os 8 Vereadores da casa fizeram a denuncia contra 
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o Prefeito e contra o Dr. Clovis, falou que todos foram chamados no 

Laticínio, e que também marcaram uma reunião no gabinete, e disse que o 

mal intencionado já havia usado mentiras em outras campanhas políticas,  

então fala para a população Iraiense que é mentira o que foi acusado de 

corrupção e que o Dr. deixou bem esclarecido a verdade, e quem quiser 

saber sobre o assunto poderá procurar o Procurador para ver informações 

dos documentos, e não sobre as fofocas que estão ocorrendo no WhatsApp 

e que agora as pessoas terão que responder por isso.  

Para concluir o Vereador Nelci do Amaral deixou claro que em nenhum 

momento ele pediu a opinião de alguém, ele foi por conta fazer a denúncia, 

citou o nome dos Vereadores que estavam presente na reunião e isso ficou 

bem claro na sua denúncia, e em nenhum momento disse nessa Casa que o 

Prefeito ou o Clovis eram culpados, e desde o primeiro momento ele 

sempre falou que não tem lado político, e de maneira nenhuma falou da 

administração ou da pessoa do Clovis.  E o Vereador Clério concluiu 

dizendo que ele foi junto com os Vereadores, pois ele no momento estava 

preocupado com os empregos em Iraí, e não com a situação de dois 

empresários que estava com problemas de convivência, então sua 

preocupação nesses 4 anos sempre foi a questão de empregos para a 

população, por isso ele foi lá, claro que tem esses itens, mas esta correndo 

na justiça, já foi deferido com o delegado o arquivamento desta denuncia 

porque não se tratava de um crime, e ele quer dizer que qualquer coisa que 

ele falar, ele responde pelos seus atos e não coloca nenhum Vereador no 

meio, e que ele não é uma pessoa de rede social e sim de falar olho no olho, 

e falou novamente que ele está preocupado com a renda do Município, com 

os empregos e precisamos trazer mais e mais, e ele lutou por 1 ano  para 

trazer uma empresa e por alguns motivos não deu certo, e ele disse que está 

de consciência limpa, trabalha para o povo, ele não tem  perseverança de  

ser mais político mas se o povo quiser ele será.  

E para encerrar esse momento dos questionamentos para o Dr. Clovis, o 

Presidente encerrou agradecendo ao Procurador pelos esclarecimentos e 

também pelo respeito com essa casa e com a comunidade. O Procurador 
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então finalizou dizendo que em relação ao que a  Vereadora Paula falou, 

ele concorda em que as vezes no momento de cabeça quente as pessoas 

tomam decisões equivocadas, mas é importante dizer que as vezes essas 

decisões geram consequências, e acredita que todos os Vereadores buscam 

sempre o melhor para a comunidade, até porque a obrigação dos 

Vereadores não é ficar quieto e se omitir, e concorda com o Vereador Nelci 

quanto a parte de esclarecer a situação e ela foi esclarecida e essa situação  

não esta omissa, ela depende de uma investigação policial e judicial, e 

importante dizer novamente que nem ele e nem o Prefeito Vilson são os 

réus do processo, mas eles foram expostos e foi só essa a indignação, essa 

foi a sua relutância, pois além dele, ele tem família, como todos que estão 

aqui e principalmente quem sofre são os familiares, então a situação é essa, 

e muitas vezes se faz o papel de palhaço realmente, e é louvável ter a 

situação esclarecida e é muito bom que as pessoas saibam o quanto é deixar 

de lado  o orgulho e  pedir desculpas e ele reconhece os seus erros, e ele 

espera ter encerrado essa situação, enquanto a situação do posto ele quer 

dizer para a comunidade que vai ser observado a questão da legalidade e  

do processo legal e será voltado a gerar empregos, essa é uma situação 

especifica, vai se desenrolar, e tudo isso não esta sendo feita de uma forma 

leviana, esta sendo feito com decisão judicial, e num processo que a 

Câmara de Vereadores através da assessoria jurídica pediu para ser parte 

interessada  e  realmente devem continuar fazendo isso, pois podem ter 

acesso a tudo que foi falado, e ai esse mal entendido talvez não teria 

acontecido. E por fim agradece a todos por terem escutado o 

esclarecimento e acredita que dentre outras situações, isso possa servir 

como um bom exemplo de como se portar daqui pra frente em decorrência 

das funções publicas que todos nós exercemos.  
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Espaço dos Oradores:  

 Vereador Nelci Francisconi do Amaral:   O Vereador inicialmente 

gostaria de mandar um abraço para a Família Spézia, para o Marcelo, pelo 

falecimento da sua mãe, e disse que estão todos muito tristes com o 

ocorrido. Também pede ao Prefeito Municipal para que mandem 

informações sobre o Balneário Osvaldo Cruz que está passando por 

reformas, mas já era pra ter aberto a um mês atrás e até agora não foi. E 

também se alguém consegue saber sobre a questão do fiscal e que foi 

passado no concurso e já era para estar atuando no Município, até porque 

temos empresas legalizadas no Município que dependem do seu trabalho, 

pois para você tirar notas e pagar seu ICM, você depende de um trabalho 

bem organizado, e as vezes as empresas perdem por falta de fiscalização e 

também do trabalho do Executivo nesse sentido, então pede para que deem 

uma averiguada nessas situações.  

 

Vereador Paulo Martins:   O Vereador novamente cumprimentou a todos, 

e disse que ficou muito feliz com o que o Presidente Gilson leu sobre as 

suas contas do ano de 2023 quando ele foi Presidente, e agradece ao 

Vereador Gilson que foi seu vice,agradeceu a Vereadora Franciele que foi a 

primeira secretária, ao segundo secretário clério e ao Jadir Membro da 

Comissão, e também agradece ao Assessores, o Dr. Jarbas Assessor 

Jurídico que sempre lhe orientou e  mostrou os caminhos certos da 

condução, agradece muito ao Dr. Jarbas por esse trabalho comprometido 

com o Poder Legislativo e com o Município de Iraí e por ajudar hoje a 

comemorar a prestação de conta do seu mandato no ano de 2023, também 

agradece ao Assessor Fernando,  a Assessora Eduarda e a Assessora 

Cristiane, que também faziam parte. E ele só quer mais uma vez falar sobre 

o que aconteceu nessa casa hoje, sobre o Dr. Clovis, sobre o 

esclarecimento, alguns amigos lhe mandaram mensagem dizendo que 

entenderam a situação, e conhecendo o Prefeito Vilson e o Dr. Clovis que 

são pessoas que trabalham para a comunidade, jamais iriam se envolver 

nessa situação, então o Vereador agradece aos dois e  dizer a comunidade 

que estes Vereadores não fizeram denuncia, foi esclarecido tudo hoje com 
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documentação , e aos covardes de mídias sociais, que deem a cara, parem 

de beber nas bodegas e pegar o celular para falar mentiras, de falar das 

pessoas que trabalham para o bem do Município, e esses tiveram a 

oportunidade nesse pleito de se filiarem em um partido e concorrer mas não 

tem coragem, ai bebem e vão para as redes sociais falar bobagem.  

 

 

Vereadora Ana Paula Rodrigues:    A Vereadora em primeiro momento 

gostaria de fazer uma indicação e pede uma atenção especial na Goretti na 

Linha Fiuza, a família Von Muhler, tem o Ivan que precisa de fisioterapia, 

e a fisioterapeuta está tendo dificuldades de chegar até o local, até 

mandaram um vídeo para ela mostrando como esta a condição, e está bem 

precária, então se possível dar essa atenção especial pois todos sabem como 

é difícil transitar em estradas nessa situação.  Sobre o projeto 039, ela 

gostaria de parabenizar o Daniel, pois todos sabem que precisa ter 

disciplina, tem que deixar a família em casa, os filhos, para irem atrás desse 

sonho,  parabenizar os jovens também que estão sempre cheio de garra  e 

dizer que essa casa fica sempre feliz quando vem algo dessa magnitude,  e 

ficam esperando que o Executivo contribua muito mais com esporte, com 

cultura e um dos seus pedidos é o incentivo com o futebol feminino, pois  

sabem que para nós mulheres é tudo mais difícil,  futebol masculino  tem 

muito mais apoio, e as  mulheres são guerreiras, levam o nome do nosso 

Município nos torneios e muitas vezes mesmo assim acabam não podendo 

participar porque não tem incentivo. Sobre  o projeto 041 a respeito do 

turismo, ela fica muito feliz, mas ela torce para que saia do papel, pois não 

adianta  aprovar a Lei e não sair do papel, e ela tem certeza que falta 

oportunidade quando se coloca um secretario e da autonomia para ele 

trabalhar, pois o que é visto são pessoas que passaram pela secretaria do 

turismo e saíram tristes porque não conseguiram fazer nada até mesmo pelo 

orçamento estar mal distribuído, é o que ela acha, mas que cada gestor faz 

do seu jeito, então tomara que saia do papel esses projetos. A respeito do 

projeto 042, para custear quando alguém do nosso Município se dispõe de 

fazer um curso ir em algum evento, e isso é importantíssimo, a gente sabe 
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que muitas vezes as pessoas não vão porque tem que pagar o almoço, tem 

custo com gasolina e elas acabam por não ir e aí a nossa cidade não tem 

nenhum representante, então quem se disponibiliza tem que ter esse valor 

agregado. E finalizou agradecendo o espaço.  E o Vereador Paulo Martins 

pediu um minuto para falar que em questão do balneário já foi feito todo o 

revestimento do piso em redor da piscina, foi colocado um elevador todo 

digital, aí depois será feito a pintura e terá o asfalto em torno do balneário, 

e o Vereador Clério gostaria apenas de informar que o pedido da Vereadora 

sobre a linha Fiuza, a família também pediu a ele, e ele também repassou 

ao Prefeito. 

 

Vereador Gilson Conzatti:     O Vereador cumprimentou a todos os 

presentes na casa, e parabenizou mais uma vez o Daniel e a Banda 

Municipal, e disse que é bom que vieram assistir a sessão da Câmara, pois 

um parlamento é isso, é discussão, tirar dúvidas, aprovar projetos, 

apresentar propostas para o futuro do Município. E gostaria de começar 

falando sobre  o turismo, e ele disse que é fruto do turismo aqui de Iraí, 

muitos lhe chamam de turista, mas na verdade ele veio pelo turismo, e ele 

não vê problema nenhum em chama-lo ele assim, pois importante é o que 

ele faz por essa cidade, pois o Gilson existe aqui por conta do Hotel Iraí, 

que era um hotel que alguns não chegaram a conhecer, mas ele estava lá a 

15 anos abandonado, e ele lembra que em 1997 quando ele veio visitar o 

complexo do hotel Iraí, chovia dentro do restaurante, e ai se investiu muito 

dinheiro, acreditando em Iraí e se reformou, só tinha janelas e paredes,  e 

tudo então foi colocado novo, e o seu pai foi uma pessoa que trabalhou 

muito por Iraí, por isso que o Vereador Neco, apresentou um projeto para 

colocar o nome da rua com o nome do pai do Vereador Gilson,  que é ao 

lado do Hotel Irai, pois o seu pai acreditou muito na cidade de Iraí. Disse 

que seu pai aprovou no governo do Olivio Dutra, um projeto de Lei  e 

incentivo a Cultura, e na época ele conseguiu que o governo liberasse o 

recurso, porém o Município não teve a capacidade de buscar o dinheiro que 

era para fazer um centro de eventos aonde hoje é o parque de maquinas da 

prefeitura, isso foi em 1999. Depois, o seu pai deu as ideias para fazer 
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alguns eventos aqui em Iraí,  um deles foi a festa do reencontro e   o 

festival de pesca do dourado, e através da secretaria do turismo, o pessoal 

abraçou e surgiu a festa, disse que seu pai trabalhou, inventou muitas coisas 

aqui, buscou, mas na época ele já entendia que a cidade tinha que ir junto, 

porque ele transformou aquele hotel num prédio fantástico e que até hoje o 

prédio é lindo, só que as coisas não andaram como deveriam andar, 

infelizmente desde aquela época,  então quando ele veio pra cá, ele veio 

pelo turismo, e agora ele parabeniza o pessoal que fez essa luta, o Ivo, o 

Diogo, Gadonski, o Vini que foi secretario do turismo e que buscou 

trabalhar no turismo, que teve ideias e não esquece do Dugue que também 

foi secretário  e também fez muito, mas muitas vezes as pessoas aqui 

acreditam que é o município que tem que fazer e não, não tem que ser só  o 

município, o município tem que ser a alavanca, tem que incentivar, e é isso 

que nós fizemos com o Planejar Iraí, apresentando aos candidatos a 

Prefeito hoje, um planejamento de ações,  no interior, na agricultura, no 

turismo, no social, o desenvolvimento na inovação, entre outras áreas, e as  

pessoas tem que entender que precisamos desenvolver o 

empreendedorismo em todas as áreas, na agricultura,  o que hoje o 

município arrecada não é pelo comercio, turismo, é a agricultura, mas ele 

também acha e acredita que o turismo  é uma grande fonte de renda, o 

turismo é uma indústria sem chaminé e nós temos ela parada em Iraí, e que 

precisa de uma motivação para começar  a funcionar, e um exemplo que ele 

dá é os hotéis, receberam uma concessão de impostos, e ele não votou por 

ética, mas ele acha que esse desconto no IPTU, deveria ser revertido em 

ações do turismo e ele se propõe junto com os demais hoteleiros, fazer 

dentro desse plano de calendário de eventos, fazer com que  o beneficiário 

de concessões por exemplo, assumam um compromisso de bancar, 

financiar, patrocinar, eventos no município pois ai vai se fazer turismo com 

a iniciativa privada. E é difícil  hoje ter um hotel aqui em Iraí,  essa noite 

por exemplo ele não teve um hospede no seu hotel, mas ele tem lá 10 

pessoas trabalhando e que no final do mês ele tem que pagar, assim como 

tem que pagar água, luz, os impostos, mas precisamos fazer com que essa  

cadeia funcione, e ai o turismo vai movimentar 52 setores  da economia do 

município, então que bom que foi apresentado esse plano, que bom que 
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apresentamos o planejar Irai e que os candidatos vieram  pois nada adianta 

colocar no papel se o Executivo não entender que  é importante.  E o seu 

pai quando construiu o Cristo Protetor de Encantado que é a maior obra de 

Cristo do mundo,  com 43 metros de altura, e na sexta-feira quando ele deu 

uma entrevista para uma emissora de tv de outro pais, eles vieram para ver 

uma obra fantástica e sem dinheiro público, e agora em setembro será 

inaugurada o complexo e ai os empresários criaram uma associação para 

gerar aquela obra, alguns corajosos assinaram um compromisso de 1 

milhão e meio, entre eles o Vereador, e depois foi assinado mais um 

financiamento de 12 milhões, e tudo isso de iniciativa privada,  e o que o 

Vereador ganha? Ele não tem nada de negócios de turismo na cidade, mas 

tinha seu pai que foi o mentor. Entao aqui em Irai o que precisa é nós 

termos a coragem  de investir e buscar soluções e fazer com que as coisas 

aconteçam e não esperar e não ficar discutindo em facebook, mas fazer 

acontecer, e um pouquinho de cada um é um muito de todos nós, e por isso 

ele fala que aqui em Irai falta empreendedorismo em todas as áreas, não 

podemos ficar esperando simplesmente pelo  Executivo, e agora temos a 

eleição e são 3 a candidatos a Prefeito, um desses três será  o prefeito a 

partir de 1º de janeiro e nós precisamos que esse seja um líder, e como o 

seu pai dizia, a liderança do prefeito não importa o tamanho do município, 

do orçamento, mas importa a forma em que ele consegue levar para a 

sociedade as suas ideias e a sociedade entender que é importante uma 

construção de todos para fazer a diferença.  E isso é o que precisamos para 

Iraí, independente do partido político, e depois do dia 06 de outubro não 

vamos brigar por política, pois a eleição passa e as pessoas ficam e é isso 

que o Vereador quer deixar como mensagem nesse momento, é pelas 

pessoas que temos que fazer, todos, os jovens, os políticos, empresários. E 

o futuro está aqui nas ideias do Planejar e não depender só do Executivo, 

ele vai liderar, mas depende do entendimento da sociedade para ver o que 

quer do Município.  E agradece a todas as pessoas que estão aqui, a 

Rosangela que foi convidada para estar aqui as 17h30 e continuou 

prestigiando a sessão, e precisamos ter a consciência que somente com 

união e com trabalho teremos um futuro melhor para todos nós. 
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Nada mais havendo a ser tratado o presidente encerrou a presente sessão, e 

convidando a todos para a próxima sessão ordinária a ser realizada no dia 

19 de agosto de 2024 as 18 horas. Eu Cristiane Bastian Assessora 

Parlamentar lavrei a presente ata, sendo a mesma aprovada por 08(oito) 

favoráveis. 


